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  Protokół nr 24/25 

z posiedzenia Komisji Samorządności i Bezpieczeństwa  

w dniu 11 grudnia 2025 roku 

 

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Samorządności… Eryk Łęgowik. 

 

W posiedzeniu uczestniczyło pięciu członków komisji oraz zaproszeni goście: 

 Karol Ostalski  - Sekretarz Powiatu 

 Patryk Jeziak  - Naczelnik wydz. OK 

zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

 

Radny nieobecny 

- Krzysztof Smela 

 

Porządek obrad: 

1. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych. 

2. Sprawy wniesione i bieżące.  

 

Przebieg obrad: 

Przewodniczący Komisji Samorządności… E.Łęgowik dokonał otwarcia posiedzenia. 

Stwierdził quorum, powitał uczestników oraz przedstawił porządek obrad, który przyjęto 

jednomyślnie 5 głosami „za”. 

 

Ad.1. 

 Naczelnik wydz. OK P.Jeziak przedstawił projekt uchwały w sprawie 

przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami powiatu częstochowskiego 

dotyczących zmiany granic Powiatu Częstochowskiego stanowiący załącznik nr 2 do 

niniejszego protokołu. 

 

Przewodniczący Komisji E.Łęgowik poinformował, że projekt uchwały będzie 

procedowany na wniosek Prezydenta Miasta Częstochowy w sprawie wydania przez Radę 

Powiatu Częstochowskiego opinii, poprzedzonej konsultacjami z mieszkańcami  

w przedmiocie zmiany granic polegającej na wyłączeniu części Gminy Poczesna do Miasta 

Częstochowy stanowiący załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Zapytał, dlaczego  

w projekcie uchwały wpisane są trzy gminy: Gmina Poczesna, Gmina Konopiska i Gmina 

Kamienica Polska, a nie tylko gmina Poczesna?  

 

Naczelnik wydz. OK P.Jeziak odpowiedział, że zmieni się sąsiedztwo wyżej wymienionych 

gmin. Zmiana granic gminy Poczesna będzie wpływać na zmianę granic administracyjnych 

pozostałych Gmin. Pozostałe gminy mają wspólne projekty z gminą Poczesna. Zespół radców 

prawnych uważa, że mieszkańcy tych gmin powinni uczestniczyć w konsultacjach.  

 

Członek Zarządu A.Morzyk powiedział, że można rozważyć dopisanie także gminy Starcza. 

Ten sam okręg wyborczy. Zasugerował, aby dopisać w §5 „… sześć spotkań na terenie 

Gminy Poczesna…”. Miejscowości Huta Stara, Nierada i Słowik.    

 

Radny D.Hadrian zapytał, czy konsultacje, które odbędą się poza gminą Poczesna będą 

miały niekorzystny wpływ na wynik?      
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Członek Zarządu A.Morzyk wyjaśnił, że gmina Poczesna na pewno będzie przeprowadzać 

kampanie informacyjną. Jest to ten sam okręg.  

 

Przewodniczący Komisji E.Łęgowik uważa, że w konsultacjach powinni wziąć udział tyko 

mieszkańcy zamieszkujący gminę Poczesna.  

 

Sekretarz K.Ostalski wtrącił, że powinny być gminy sąsiednie, gdyż dotyczy to zmiany 

granic Powiatu. Zmiana będzie miała również wpływ na komunikację powiatową. Należy 

dopisać gminę Starcza.  

 

Członek Zarządu A.Morzyk zgłosił wniosek formalny, aby w §1 pkt. 2 dopisać „Gminy 

Starcza”, w § 2 „Gminy Starcza” i § 5 pkt. 1 „sześć spotkań” i „Gminie Starcza”.  

 

Komisja w obecności 5 radnych – 4 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” 

przyjęła wniosek formalny.  

 

Przewodniczący Komisji E.Łęgowik poddał ww. projekt uchwały pod głosowanie.  

 

Komisja w obecności 5 radnych – 4 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” 

przyjęła ww. projekt uchwały wraz z poprawkami.  

 

 Przewodniczący Komisji E.Łęgowik poddał projekt uchwały w sprawie wysokości 

diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych przysługujących radnym Powiatu 

Częstochowskiego pod głosowanie. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do 

niniejszego protokołu.  

 

Komisja jednogłośnie „wstrzymała się” od głosu.  

 

 Przewodniczący Komisji E.Łęgowik przedstawił projekt uchwały w sprawie 

uchylenia uchwały w sprawie wysokości i zasad wypłacania diet dla radnych  

i nieetatowego Członka Zarządu. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do 

niniejszego protokołu.    

 

Komisja jednogłośnie „wstrzymała się” od głosu.  

 

Ad.2. 

Komisja w obecności 5 radnych – 5 głosami „za” przyjęła protokół nr 23/25 z dnia  

4 grudnia 2025 roku bez odczytywania.   

 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Komisji E.Łęgowik zamknął 

posiedzenie.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

   
Protokołowała: Sylwia Knapik        

Przewodniczący Komisji 

    Eryk Łęgowik  

 


